



A když jsme u těch laviček, tak jedna ryze osobní aktivita jednoho z našich vážených sousedů, který si neperje být jmenován. Jen naznačím – tímto krokem překročil divadelní svět, v němž je nejen celorepublikově znám! Budu chtít jeho vyhlídkové úsilí posílit dalšími dvěma totožnými lavičkami. Rovněž: Stando – Dík!

## Problémy

### Zimní údržba

Některé části Brna leží v nadmořské výšce kolem 200 metrů, nejvýše položení jsme my, a to s nejvyšším bodem 495 metrů nad mořem. Častým jevem jsou situace, kdy na Lesné poprchává, v Soběšicích poletuje sníh a my musíme rádit s hrably. Někteří naši občané, zvláště ti novější, si neuvědomují, že **nesmíme** na místních komunikacích používat chemické (solné) řešení. Zbytečný a neodpovědný problém navíc způsobuje parkování aut, které zužuje jízdní profil, takže údržbový traktor a následně „popeláři“ neprojedou. Nejčastěji se toto stává v ulicích Doubí a v části Mechové.

### MHD

Slyšíme často stesky na nedostatečnou obslužnost veřejné dopravy. Do Útěchova jezdí MHD od roku 1952. Aktuálně jsme v pracovních dnech spojeni s Brnem čtyřiceti osmi spoji linky č. 57 a osmi spoji tzv. noční linky č. 93. Problémy z předloňského září, kdy nám bez jakékoliv komunikace brněnský dopravní podnik ubral spoje, byly napraveny během rekordních 13 dnů. Nynější omezení veřejné dopravy z ekonomických důvodů v Brně se nám vyhnuje. Zbývá ještě dořešit nepravdivost spoje v odpoledních hodinách.

(Fakt, že z méně lidnatého Ořešína jezdí více spojů je dán tím, že na trase Mokrý Hora – Jehnice – Ořešín není jiné otočisti než právě až v Ořešíně...)

### Silnice Lesná – Útěchov – Vranov

Před třemi lety byla zpracována studie na modernizaci této komunikace. Měla spočívat ve snížení „skokanského můstku“ mezi Panskou láchou a Soběšicemi, dále ve zřízení všech zastávkových „laločků, zálivů“ pro autobusy (jak je tomu již U jezírka), v mírném narovnání dvou pravoúhlých zatáček U buku a rozšíření (tedy včetně zrušení hlubokých příkopů) posledního úseku („Vuelty“) od Buku po Útěchov. Akce je spočítána na více než 160 milionů Kč, přičemž pro komunikaci této třídy nelze čerpat žádné dotační tituly: Státní fond dopravní infrastruktury je plně čerpán opravou mostů u havarijního stavu a z evropských fondů takovýto titul aktuálně není vypsán.

Jedna věc je koncepce, její plnění, financování a vlastní realizace. Druhou věcí je skutečně aktuální stav na některých úsecích. S paní místostarostkou jsme loni v této záležitosti dvakrát navštívili krajský úřad. Před zimou se podařilo významně snížit hluboké příkopy naší Vuelty, s tím, že v prvním pololetí tohoto roku bude opravena nebezpečná krajnice na pravé straně před zastávkou U buku (ve směru k nám) a budou vyřezovány tři úseky mezi Útěchovem a Soběšicemi. Jen na okraj: komunikace mezi Soběšicemi a Útěchovem nepatří ani Brnu, natož Útěchovu, ale Jihomoravskému kraji.

Kritici života v naší městské části postrádají: **obchod**. Musím znovu zopakovat: obchod je ryze soukromá a podnikatelská činnost (stát přestal provozovat obchody před více než 30 lety... ). Víím, že se počet obyvatel čtyřnásobil, snažil jsem se o řešení, s paní místostarostkou jsme seznámili tři adepty na provozování obchodu s naší situací. S panem provozovatelem restaurace Za sedmero jsem domluvil jeho souhlas s dočasným umístěním prodejny na parkovišti, napojení na elektřinu, nicméně všichni zájemci od záměru nakonec ustoupili. Chtěl jsem zastupitelům navrhnout, abychom na prvních šest měsíců zkušební provozu pomohli s nájmem za plochu. Ano, v Soběšicích funguje Brněnka, jenže pro trojnásobný počet obyvatel. Navíc jsme zvyklí již na určitý standard a kvalitu, prostor a šíři sortimentu. To nikdy v našich podmínkách nezajistíme. A nezapomínejme na ceny. Jistě by byly

vyšší... Navíc se i v souvislosti s pandemií vyrojily zásobovací subjekty. V Útěchově žije množina úspěšných podnikatelů, patrně vědí, proč toto téma nemají zájem uchopit. – A na konec: víte, v žádném obchodě si lidskou spokojenost, pohodu a trochu toho štěstí nekoupíte..., byť někteří mají na svých účtech desítky milionů korun...

**Školka** – polovina rodičů dětí předškolního věku preferuje toto zařízení po cestě do zaměstnání nebo v jeho blízkosti, takže by jednotřídka pro děti ve věku 3 až 6 let byla navštěvována maximálně 12 dětmi, a to je zcela finančně neúnosné a nestandardní (byl jsem informován, že minimální počet je 21 dětí). Nicméně - v řešené změně územního plánu máme dokonce dvě rezervované plochy pro umístění školky.

V obci je udržovaný dětský koutek, logicky u sportovně-rekreačního areálu, kde děti zdarma využívají umělohmotný a oplocený kurt o ploše 220 m<sup>2</sup> a od roku 2014 nové sportovní centrum o vnitřní rozloze 800 m<sup>2</sup> s tělocvičnou, šatnami, sociálním zařízením a dvěma klubovny. Od listopadu loňského roku za vskutku symbolický příspěvek je tělocvična k dispozici maminkám s dětmi předškolního věku. V obci navíc funguje soukromá školka Šmoulka, která získala značku kvality AZK...

**Dopravní provoz** – nejen v Útěchově, ale v celém civilizovaném světě výrazně stoupl počet osobních i nákladních aut. My novousedlíci jsme zvolili domovem Útěchov, který není na konci cesty, narůstá zde tedy i průjezdnost. Není to sice příjemné, ale na této komunikaci ji nelze omezit. Všichni zastupitelé se shodují v tom, že zásadní je omezit rychlost, respektive ji nepřekračovat. O měření rychlosti jsem již výše psal, optimální by bylo tzv. průběžné měření, ale dotační titul pro tento rok opět radary vyškrtl. Budeme se snažit.

**Bezpečnostní situace** – loni jsme byli 2 měsíce s přestávkami vystaveni aktivitám zloděje. Absolvoval jsem více než tři desítky telefonátů s některými z postižených, s Policií ČR, s Městskou policií i s konkrétním vyšetřovatelem. Zprostředkoval jsem předání čtyř kamerových záznamů. Zloděj byl maskovaný, záznamy k identifikaci nestačily. Až v jednu srpnovou sobotu jsem obdržel tři fotky člověka, který si přes plot dokumentoval jeden objekt s jeho okolím. Byl vyrušen, sedl na skútr a zmizel. Nicméně na fotce byla čitelná SPZ. Opět jsem poslal vyšetřovateli. Od té doby máme klid. Ať to vydrží!

Tuto tematiku jsme probírali se zastupiteli, mimo jiné i možnost pořízení kamerového systému se záznamem na Adamovské ulici. Jednu kameru bychom mohli umístit u ekodvoru, druhou po dohodě na hájenku, ovšem z Útěchova lze ujet i jinou cestou, na kterou kameru nelze umístit. Navíc, jak jsem výše uvedl, záznamy k identifikaci pachatele nepomohly...

**Přechod** pro pěší přes Adamovskou k Boří bude s největší pravděpodobností letos zrušen, protože nikdy nespĺňoval technické standardy. Je na něm schod, přesněji obrubník pro dešťovou kanalizaci. Budeme usilovat o zřízení přechodu před touto křižovatkou.

**Internet** – uplynulo dlouhých osm let, kdy jsme provozovali internetovou síť. Smlouvu nemůžeme prodloužit, nýbrž tzv. vysoutěžit. Příznějme si, že nikde v západní a střední Evropě nedisponují při této kapacitě a rychlosti internetem za 230,- Kč měsíčně. Tato síť je kvalitní, pokud máte jakýchkoli volný přístup signálu k jednomu ze čtyř ůtěchovských vysílačů. Máte i možnost za příplatek signál posílit. Nynější smlouva končí k 31. 3. 2022, do té doby musíme znát budoucnost. Zařídíme. A pro jistotu – **nikdo z vás** nemusí mít strach, že bude bez internetu... Ať nový, či staronový provozovatel bude samozřejmě chtít platby navýšit. Věřím, že navýšení bude mírné, přijatelné. Každopádně vyvinu maximální úsilí, abyste měli svobodnou volbu buď u obecního netu zůstat, nebo abyste měli minimálně měsíc na výběr vlastního dodavatele.

Vážení spoluobčané, je toho napsaného již trochu moc, takže nezůstal prostor pro zařazení zápisů z jednání našeho sedmičlenného zastupitelstva. Zájemci se mohou s nimi seznámit na stránkách [www.brno-utechov.cz](http://www.brno-utechov.cz).

Úplným závěrem jen malé zamyšlení: i přes naznačené problémy nám mnoho lidí naše bydliště závidí. Nad problémy mávají rukou. Je zajímavé, že ty přítomní tíží téměř výhradně tzv. novousedlíky. Prosím, zcela neadresně: někdo si koupí vysněnou parcelu u hospody a následně je pohoršen jejím provozováním. Někdo si koupí parcelu u zastávky a následně je pohoršen její funkcí. Když ještě byla možná kontaktní vítání občánků, tak jsem se mladých rodičů z řad novousedlíků ptal, co je sem přivedlo. Odpověď byla jednoznačná a suverénně nejčastější: klid... Nenechme si ho brát... Ať se přežene omikronové tsunami, ať máme delší čas od tohoto klidu. Ať klesnou ceny energií. Ať lze normálně žít! Ještě jednou přeji: Vše dobré! zld



## Vážení spoluobčané,

s novým rokem vás chci pozdravit a popřát vše dobré. Žijeme v nelehké době, Pandemie ovlivňuje v podstatě celý svět. Situace si vyžaduje rozum a zvýšené úsilí. Stoupá nejen společenská nervozita, ale i agresivita. Přeji nejen nám Útěchovanům, aby většina měla klid, nadále zdravý úsudek i odvalu stát na správném místě a nepodléhat žádnému nervóznímu „poštěkávání“...

Osobně jsem člověk samozřejmě chybný. Nepíšu zpravodaj! Psával jsem jej poctivě snad 13 let, ale z několika důvodů

dám nyní dohromady jen čas od času jakýsi občasník. Nejsem sebezahledný, proto nechci periodikum jednoho autora (tedy sebe) stále šířit. Nejsem F. X. Šalda, který léta vydával vlastní *Šaldův zápisník*. Druhým důvodem je, že žijeme v děsivě zrychlující se době. Tištěné periodikum je vydáváno klidně dva týdny – od sepsání a odevzdání všech příspěvků sazečovi pro zalomení, vypracování korektury a následné vytištění a roznošení do našich schránek. Navykli jsme si, že denně vícekrát přijímáme aktualizované informace, žijeme v klipové době. To tzv. printy (tisky) nezvládají... A k tomu ještě dva údaje:

obecním sms-kanálem posíláme v průměru informaci každý desátý den, na náš web byly vloženy za jeden rok dvě stovky dalších informací.

Tento zpravodaj přináší několik témat chronicky známých a patrně věčných, ale zařazuji je, protože přece jen se obyvatelstvo naší obce obměňuje. Dále i několik aktualit, výhledů, informací i objasnění.

*Nicméně na závěr tohoto úvodníku mi dovoluji popřát vám a vašim blízkým klidný a zdravý, pomalý nový rok 2022!*

## Dopravní značka Obytná zóna

Naprostá většina našich komunikací je začleněna do tzv. obytných zón, což **jsou komunikace izolované od běžných pravidel silničního provozu**. Pravidla v obytných zónách jsou stanovena tak, aby byla v ideálním případě co nejvhodnější a nejbezpečnější pro místní obyvatele a jejich klidný rodinný život. Mnohdy tomu ale tak nebývá a řidiči dopravní značku jednoduše ignorují. Místa, která jsou vybrána jako obytné zóny, od sebe neodělují pěší, cyklistickou ani motorovou dopravu – jsou to komunikace s tzv. smíšeným provozem.



Obytná zóna je specifikována v zákoně 361/2000 Sb. o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů v § 39:

Obytná zóna je zastavěná oblast, jejíž začátek je označen dopravní značkou „Obytná zóna“ a konec je označen dopravní značkou „Konec obytné zóny“.

V obytné zóně smejí chodci užívat pozemní komunikaci v celé její šířce. Hry dětí na pozemní komunikaci jsou v obytné zóně dovoleny.

V obytné zóně smí řidič jet rychlostí **nejvýše 20 km/h**. Přitom musí dbát zvýšené ohleduplnosti vůči chodcům, které nesmí ohrozit; v případě nutnosti musí zastavit vozidlo. Stání je dovoleno jen na místech označených jako **parkoviště** (nebo na odstavňích plochách, „zálivech“, mimo jízdní pruh).

V obytné zóně musí chodci umožnit vozidlům jízdu.

To platí i pro děti hrající si v obytné zóně.

Vím, že nemůžeme garantovat u všech přibývajících a tolik spěchajících Rohlíků, PPL a mnoha dalších dodavatelů všeho maximální rychlost, můžeme ji však garantovat u sebe a svých návštěv. Nespěchejme tolik, může to být nebezpečné.

Žel, měření rychlosti v těchto zónách nelze zabezpečit. Bez komentáře... Měřit rychlost můžeme požadovat jen na ulici Adamovská, ovšem při počtu takto vybavených osádek obou policí je to obtížné – jejich „úlovek“ bývá skutečně chudý při porovnání s jinými stavišti. Mám statistiku od policie, že za 6,5 hodiny měření na Adamovské ulici zaznamenali pouze 2 překročení rychlosti...

Naopak při kontrolách zaznamenala policie 16 případů porušení parkování v obytných zónách. A to je skutečně problémem, zvláště v souvislosti se zimní údržbou (viz níže).

V této souvislosti uvedme, že pořídíme nový radar na Adamovskou ulici – ten původní je již neopravitelný.

## Tříkrálová sbírka

V sobotu 8. ledna u nás dobrovolníci a ve spolupráci s Charitou provedli Tříkrálovou sbírku. Krásná zpráva: i přes zdražování všeho se v našem Útěchově vybralo rekordních 48 4987 Kč. Je to částka o více než polovinu vyšší oproti rokům minulým...

## Panelka

Dlouhá desetiletí jsme byli navyklí, že stometrové prodloužení ulice Dlouhé vrchy tvoří panelka, jako příjezd ke státnímu statku v letech 50. minulého století. Podařilo se zařadit záměr do investičního plánu Brna, které nakonec tuto akci celou zaplatilo a realizovalo, a to včetně tříměsíční provizorní obslužné komunikace. Jen malý stesk – neuvědomuji si, že by jeden z bezmála třiceti každodenních uživatelů této cesty vyslovil díky nebo dal najevo potěšení...

**Najdete v tomto čísle:**

**1** Dopravní značka Obytná zóna

**2** Rok 2021 u ůtěchovských hasičů

**4** Problémy

## Radnice

Naše městská část je jednou z dvaceti devíti částí statutárního města Brna. Nejsme z právního pohledu obec, máme omezené kompetence, ale pro Útěchov je tento stav jednoznačně příznivý.

Shrnutí:

Za posledních 28 let se v Útěchově zčtyřnásobil počet obyvatel. Stávající objekt je naprosto prostorově i dispozičně nevyhovující. Necelých 50 m<sup>2</sup>, chodbička, kde se vejdou maximálně tři lidé čekající na vyřízení agendy tzv. Czech-pointu, příp. ověření a vidimací listin. Pracovna účetní, kde není kam položit šanony, pracovna neuvolněného starosty a půlúvazkového tajemníka, kde není možné pořádat jednání zastupitelstva, respektive veřejnost nemůže uplatnit své zákonné právo se zasedání zúčastnit (maximálně tři lidé, stojící...). V objektu je jediná toaleta s umyvátkem.

Archiv je skladem s lopatou, hrably, sáčky na psí exkrementy, vlajkami, serverem pro metropolitní síť a konečně – i s vlastními archiváliemi...

Objekt je z nepalých cihel, každé dva roky povrchně odstraňujeme vnitřní plíseň, je na hranici zdravotně-hygienické způsobilosti.

Naše městská část je jediná a poslední v rámci Brna, která nedisponuje objektem odpovídajícím úrovni 21. století.

Plánovaný nový objekt je střídmý, přízemní, s archivem a zasedací místností a s rezervou jedné další místnosti. Cena zohledňuje nejen energeticky efektivní budovu, ale i její napojení na obě kanalizace, vodu a elektřinu, příjezdovou komunikaci, parkoviště a dva chodníky.



Je příznačné, že rozhodnutí vedení Brna financovat nový úřad vyvolalo mezi některými našimi občany „starost“ – zlobu. Jeden z nich napsal paní primátorce, všem jejím náměstkům i dalším členům Rady města Brna, že je úřad městské části Útěchov zbytečný, že nic nedělá a že je třeba šetřit veřejné finance.

Historické souvislosti: od roku 1997 tehdejší útěchovská samospráva usilovala o výstavbu nového úřadu a hasičské zbrojnice, a to logicky na volné parcele nad smyčkou autobusů mezi ulicemi Adamovská, Chlumy a Doubí. Původní varianta měla stát 28 milionů Kč. Objekt to byl skutečně mohutný, až 8 metrů vysoký, o celkové výměře kolem 400 m<sup>2</sup>. Záměr byl zcela v souladu s územním plánem platným od roku 1994.

My jsme po dalších dvaceti letech tento záměr aktualizovali, s tím, že nová zbrojnice bude vystavěna na stávajícím místě a do centra Útěchova citlivě umístíme pouze novou – a opakují – střídmou radnici. Navíc její (staro)nové a logické umístění umožní nutnou rekonstrukci hasičské zbrojnice.

## Klub přátel Útěchova

V naší obci také existuje KPÚ, sdružuje šest mladých mužů, kterým rovněž není život v obci lhostejný. Loni, bez jakýchkoliv obecních prostředků, pořídili 12 „zapomenutých ovocných stromů“, na okraji našeho sportovně-rekreačního prostoru vysadili stromořadí, pořídili pět příjemných laviček a umístili informační stojan. Takže k již dříve vysazené lípě přibýly další stromy.

Hoši – také Dík!



# Rok 2021 u útěchovských dobrovolných hasičů



**Ohlédneme-li se za uplynulým rokem, musíme konstatovat, že stejně tak, jak pro celou společnost, tak i pro dobrovolné hasiče byl zcela výjimečný.**

Vzhledem k pandemii Covid-19 byla naše činnost uvnitř sboru i ve směru k veřejnosti značně utlumena a omezena, nemohli jsme organizovat celou řadu tradičních akcí.

Přes nepříznivou situaci jsme nesložili ruce v klín a snažili jsme se svojí prací zmírnit dopady pandemie, věnovat se spolkové činnosti, pracovat s dětmi a mládeží, uspořádat pár akcí pro veřejnost a udržovat nepřetržitou akceschopnost jednotky.

Na následujících řádcích vás seznámíme s nejpodstatnějšími činnostmi, kterým jsme se v r. 2021 věnovali.

### Práce s mládeží, preventivně-výchovná, sportovní a kulturní činnost

Kolektiv útěchovských mladých hasičů sdružuje osm dětí ve věku od pěti do patnácti let.

V zimních měsících jsme trénovali v tělocvičně sportovního centra Útěchov. Od jara do podzimu jsme sportovali na hřišti. Díky aktuálně platným epidemiologickým opatřením byla většina soutěží v požárním sportu zrušena. Družstvo našich starších žáků absolvovalo pouze závod požárnícké všestrannosti v Ořešíně, kde v konkurenci čtrnácti týmů obsadilo deváté místo.

Na začátek července jsme měli připravený letní dětský tábor na říčce Želetavka. Když už se zdálo, že jej nemůže nic ohrozit, prohnalo se jižní Moravou tornádo. Většina realizačního týmu se po

dílela na řešení následků této přírodní katastrofy a náhle nebylo jisté, zda obě akce zvládneme současně. S maximálním nasazením se nám to však podařilo a užili jsme si týden v duchu Zlatokopů.

Na podzim se epidemie začala znovu zhoršovat, snažili jsme se vymyslet něco, čím bychom vám mohli zpříjemnit pobyt doma a rozbít šňůru zákazů. Hromadné akce nepřicházely v úvahu, takže jsme se inspirovali myšlenkou „bezobslužných stezek“ s krátkým příběhem.

Do konce roku jsme stihli zorganizovat dvě. V listopadu Čarodějnu, kterou nás provázela čarodějka Malvína, za splnění úkolů od ní získaly děti dřevěnou pamětní minci a trochu sladkostí.

V prosinci jsme spolu se Třemi králi putovali za Hvězdou, odměnou byla pohádka s přívěškem Andílka a malá čokoládka.

Protože nebylo možné uskutečnit ani rozsvícení vánočními stromy s doprovodným kulturním programem, jezdili Útěchovem členové jednotky s vánočně vyzdobenou historickou cisternou, která vyhrávala koledy.

Epidemiologická situace se ani na začátku ledna nelepší a tak budeme připravovat „stezky“ i v novém roce, abychom vám zpestřili procházky okolím Útěchova.

V oblasti požární prevence pravidelně zveřejňujeme aktuální informace a rady, jak předjet požárům na stránkách [www.hasiciutechov.cz](http://www.hasiciutechov.cz) a v nástěnce umístěné na smyčce městské hromadné dopravy.

### Jednotka sboru dobrovolných hasičů

Útěchovská jednotka sdružuje celkem 12 členů. Jedná se o občany starší 18 let, fyzicky a zdravotně způsobilé, kteří se musí zúčastňovat pravidelné odborné přípravy.

Naše činnost je dobrovolná, nejsme za ni odměňováni.

Financování provozních nákladů jednotky je řešeno formou neinvestiční dotace, kterou dostává městská část od města Brna.

Jednotka je vybavena a vycvičena na hašení požárů, čerpání vody, odstraňování následků větrných porывů (spadené stromy, utržené plechy), odchyt obtížného hmyzu, likvidaci úniku ropných látek (skvrny PHM a olejů), poskytnutí základní technické pomoci při dopravních nehodách, poskytování laické předlékařské první pomoci, např. i s využitím AED.

V průběhu roku 2021 nás operační středisko Hasičského záchranného sboru JmK vyslalo k 20 zásahům, jednalo se o 10 technických pomoci (čerpání vody, odstraňování spadlých stromů, likvidace nebezpečného hmyzu), 1x záchrana osoby s AED, 1x záchrana zvířete, 5x covid-zásah, 2x tornádo, 1 planý poplach.

Navíc jsme vyjízďeli k dalším 6 neurgentním zásahům – evidovaným činnostem.

V souvislosti s pandemií covid jsme se celoročně podíleli na rozvoji a distribuci roušek, respira-



torů a antigenních testů do brněnských škol, dezinfikovali jsme zastávky MHD a dětské hřiště.

Zapojili jsme se do budování a následně i rozebírání záložní nemocnice v pavilonu G2 na BVV, v Útěchově jsme distribuovali informační letáky s „covid-radami“ a respirátory seniorům.

Ve čtvrtek 24. června 2021 se jižní Moravou prohnalo tornádo.

Naše jednotka se v průběhu dvou následujících víkendů podílela na odstraňování následků v obci Lužice na Hodonínsku. Místním obyvatelům jsme pomohli nejen odvedenou prací, ale také finančním darem 20 000 Kč z rozpočtu SDH (společenské organizace).

Za práce odváděné v souvislosti s pandemií jsme dostali ocenění primátorky města Brna. Za nasazení u tornáda nás ocenil hejtman Jihomoravského kraje.

Kromě výjezdů k zásahům, jsme se v průběhu roku 2021 věnovali běžné údržbě požární techniky, výstroje, výstroje a věcných prostředků.

Z prací, které jsme prováděli pro městskou část, zmíníme např. celoroční vysypávání odpadkových košů, zavlažování zeleně a asistenční službu na akcích, jichž se účastnilo větší množství osob.

### Hasičská zbrojnice

Byla budována v „akci Z“, v provozu je od roku 1971. V průběhu roku 1993 jsme svépomocí provedli částečnou rekonstrukci, v rámci které byla zbrojnice uvedena do současné podoby.

Na přelomu roku 2005 a 2006 byl dodavatelsky zrekonstruován výjezd z garáží.

Velikost zbrojnice, její dispoziční uspořádání a stavebně-technický stav je naprosto nevyhovující.

Jedná se pouze o garáž, hasiči nemají k dispozici šatnu, sociální zázemí, prostory pro odbornou přípravu, ani pro skladování a provádění údržby výstroje a výstroje.

Pět roků usilujeme o získání investiční dotace, kterou přiděluje ministerstvo vnitra na rekonstrukci hasičských zbrojnic. Na konci loňského roku nám byla dotace přidělena.

Měli jsme předjednáno, že postavíme novou hasičskou zbrojnici, s finanční podporou Ministerstva vnitra ČR, Jihomoravského kraje



a Statutárního města Brna, **finance, které jsme dostali na proinvestování v r. 2022, jsme museli odmítnout...**

Důvodem je doposud nezahájená stavba nového úřadu městské části, jehož přesun ze současného umístění do nové dislokace by nám umožnil zbourat stávající objekt a na jeho místě vybudovat novou hasičskou zbrojnici.

Současně připomínáme, že do kolektivu mladých hasičů velmi rádi přijmeme nové členy ve věku od pěti do patnácti let, s radostí přivítáme i nové členy naší společenské organizace a samozřejmě i případné nováčky do jednotky SDH.

*Petr Oháňka, Lucie Sánková, Jana Lerchová*

**Vážení čtenáři, milí spoluobčané, rádi bychom vám jménem útěchovských dobrovolných hasičů popřáli hodně štěstí, zdraví a sil do nového roku.**

K této zprávě si dovoluji opakovat to, co pravidelně říkám na výročních valných hromadách SDH Brno-Útěchov: role útěchovských hasičů je nezastupitelná. Od hasičsko-záchrannářských akcí, přes vyvážení odpadkových košů (včetně psích), přes adventní a velikonoční dílničky, dětské dny, kouzelné stezky, po organizační součinnost u všech akcí u nás pořádaných jim patří: Dík!

A ještě pro úplnost: dnešní SDH Brno-Útěchov existuje nepřetržitě od roku 1926, aktuálně eviduje 38 dospělých členů a 10 v kategorii do 18 let.

Zpravodaj městské části Brno-Útěchov. Vydává MČ Brno-Útěchov, Adamovská 6, 644 00 Brno, tel. 541239135. Registrace MK ČR 12163.